

Председателю диссертационного совета
Д 11.2.001.02, созданного на базе ФКОУ ВО
«Академия права и управления Федеральной
службы исполнения наказаний»
доктору юридических наук, профессору
А.П. Скибе (390000, г. Рязань, ул. Сенная,
д. 1)

ОТЗЫВ **на автореферат диссертации**

Прониной Ольги Владимировны на тему: «Обеспечение личной безопасности осужденных в исправительных учреждениях: теоретико-прикладное исследование», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки

Наличие угроз личной безопасности осужденного к лишению свободы может негативно сказываться на его поведении, затрудняя процесс исправления и приводя к совершению новых общественно опасных деяний, в том числе преступлений.

В юридическом сообществе в целом институт обеспечения личной безопасности осужденных к лишению свободы не рассматривается во взаимосвязи с достижением целей наказания. Как следствие, это приводит к тому, что соответствующие аспекты поведения осужденных не учитываются при оценке степени их исправления, а также при принятии решения об их досрочном освобождении. Кроме того, осужденные отбывают наказание в различных исправительных учреждениях, имеющих отличающийся уровень внутренней и внешней изоляции, особенности применения оперативно-режимных мероприятий и пр., что требует разработку теоретических аспектов реализации рассматриваемого права осужденных, в том числе в зависимости от их индивидуальных характеристик. Актуальности здесь «добавляет» то обстоятельство, что уголовно-исполнительное и иное законодательство в данной области имеют пробелы, многое оставляя на усмотрение работников уголовно-исполнительной системы.

Из текста автореферата можно сделать вывод, что в работе подвергнут анализу ряд проблем уголовного и уголовно-исполнительного права, криминологии, а также оперативно-розыскной деятельности. Автором исследованы меры по обеспечению безопасности осужденных в исправительных учреждениях, порядок их назначения, изменения (дополнения) или отмены, правовое положение защищаемых осужденных и полномочий сотрудников учреждений и органов уголовно-исполнительной системы и другие вопросы, что подтверждает научную новизну исследования.

О.В. Прониной ясно отражена степень исследованности темы и последовательно указано на наличие нерешенных теоретических, правовых и иных проблем, имеющих теоретическое и практическое значение, в области обеспечение личной безопасности осужденных в исправительных учреждениях. Апробация результатов исследования показывает, что автор всесторонне исследовал данную проблематику.

Выводы, выраженные в качестве положений, выносимых на защиту, обоснованы и достоверны, а также базируются на изучении не только теоретических аспектов обеспечения личной безопасности осужденных к лишению свободы и

правовых основ реализации их данного права в исправительных учреждениях, но и на разносторонних результатах эмпирических исследований (в том числе анкетирования сотрудников уголовно-исполнительной системы). Основные положения изложены во взаимосвязи друг с другом и соответствуют задачам исследования.

Вместе с тем отметим, что в работе не рассмотрен вопрос об особенностях обеспечения личной безопасности осужденных к пожизненному лишению свободы, которые имеют особые индивидуальные характеристики и специфические условия содержания в исправительных колониях особого режима. Однако это не снижает научной ценности выводов, полученных соискателем. Полагаем, что данное обстоятельство следует рассматривать как рекомендацию соискателю для дальнейшей работы над избранной им темы докторской диссертации.

С учетом вышесказанного: исследование на тему «Обеспечение личной безопасности осужденных в исправительных учреждениях: теоретико-прикладное исследование» является завершенной научно-квалификационной работой, содержащей самостоятельное творческое решение теоретических и практических задач, имеющих существенное значение для науки уголовного и уголовно-исполнительного права, криминологии и оперативно-розыскной деятельности, соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата наук; Пронина О.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки.

Профессор кафедры уголовного права
и уголовного процесса
ФКОУ ВО Кузбасский институт ФСИН России,
доктор юридических наук, профессор
Александр Викторович Шеслер
«10» 03 2023 г. *Чер*

Подпись А.В. Шеслера удостоверяю:

заместитель начальника
федерального казенного образовательного учреждения высшего образования
«Кузбасский институт Федеральной службы исполнения наказаний»
кандидат педагогических наук, доцент
полковник внутренней службы
«10» 03 2023 г. *Чер*

Наталья Николаевна Ивашко

Федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования
«Кузбасский институт Федеральной службы исполнения наказаний», 654066, Россия,
Кемеровская область – Кузбасс, г. Новокузнецк, проспект Октябрьский, 49,
тел. 8(3843) 776-497.

E-mail: institut@42.fsin.gov.ru

Официальный сайт: <https://ki.fsin.gov.ru>